

# 你们是当之无愧的最美浙江人和时代楷模

## 我省表彰见义勇为先进人物 车俊袁家军看望代表

本报讯 记者洪茜婷 通讯员陈谊报道 11月22日,是浙江第三个“见义勇为宣传日”。昨天,省委省政府隆重表彰全省各地涌现出的见义勇为先进人物,大力弘扬见义勇为为英勇事迹,在全社会积极引导见义勇为为精神。

会前,省委书记车俊,省委副书记、省长袁家军看望了受表彰的

先进人物或家属代表。陈金彪、王昌荣一同看望,赵光君、王双全、孙景森一同看望并出席表彰会。

今年,共有9人被授予“浙江省见义勇为勇士”称号,10人被授予“浙江省见义勇为先进分子”称号。他们中有高速路上英勇施救,让素不相识的一家7口幸免于难的林展斌;有在楼底徒手一接,

接住从五楼跳下的轻生女子的蒋承仁;有为了救落水者,来不及脱衣服就双双跃入湖中,最终因体力不支,沉入水中的小伙子苏威和皇文瑞……

车俊向受表彰的见义勇为英雄表示敬意,向因见义勇为负伤的勇士和牺牲英烈的家属表示慰问。他说,见义勇为英雄的事迹

感人至深、令人敬佩。各位英雄用实际行动展现了人间大爱,用牺牲和奉献诠释了人生价值,为全社会树立起一座令人敬仰的道德丰碑。你们是当之无愧的最美浙江人和时代楷模,是全社会学习的榜样。

车俊强调,当前,浙江正深入践行习近平总书记赋予的“干在

实处永无止境,走在前列要谋新篇,勇立潮头方显担当”新时期,奋力推进“八八战略”再深化、改革开放再出发,加快“两个高水平”建设。我们更加需要一个安定和谐的社会环境,更加需要用见义勇为的崇高精神激励人、鼓舞人。全省各地、各部门都要大力宣传、热情讴歌见义勇为英雄,

大力弘扬见义勇为精神,努力在全社会营造崇尚见义勇为、乐见见义勇为、支持见义勇为的浓厚氛围。全省各级党委、政府要对见义勇为英雄高看一眼、厚爱三分,认真落实相关的优抚保障政策,着力解决他们的后顾之忧,真正让他们感受到党和政府的温暖,感受到社会各界的关爱。

根据《浙江省见义勇为人员奖励和保障条例》,自2016年起设立宣传日以来,浙江省政府共对56人作出记功表彰决定,于每年春节前夕开展慰问省见义勇为先进人物活动,近三年共慰问1654人次。在今年表彰的19位见义勇为先进人物中,其中4位英雄光荣牺牲。

# 潮涌新时代 唱响新征程

## 庆祝改革开放40周年全省职工优秀文艺节目展演晚会在杭举行



庆祝改革开放40周年全省职工优秀文艺节目展演晚会昨晚在杭举行。



杭州萧山区职工合唱团演唱的《中国进入新时代》拉开晚会序幕。



晚会现场。

本报讯 见习记者邹伟锋摄影报道 潮涌新时代,唱响新征程。昨晚,庆祝改革开放40周年全省职工优秀文艺节目展演暨第二届全省职工文化艺术节闭幕式在杭州职工文化活动中心举行。省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡出席并致辞,省总工会党组书记、副主席张才方,杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜,全国总工会宣教部副部长任小娟,省总工会领导周小兵、张卫华、林金德、张兆都、应达伟、徐前、张东风等观看了演出。

史济锡在致辞中指出,文化可以激发斗志、凝聚力量、提振士气,艺术可以温润心灵、陶冶情操、点亮智慧。改革开放40年来,全省各级工会组织和广大工会干部充分发挥党联系职工的桥梁纽带作用,高度重视企业文化和职工文化建设,积极培育和践行社会主义核心价值观,坚持以职工需求为导向,坚持用先进文化引领职工,创作了一大批具有浙江特色、职工特点的优秀文艺作品,热情讴歌了广大工人阶级在我省改革开放大潮中的创造、奉献和荣光。

史济锡强调,加强职工思想政治引领是工会组织的重要任务,各级工会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想引领职工,深化“中国梦·劳动美”主题教育,打造健康文明、昂扬向上、全员参与的职工文化。要把镜头始终对准广大职工和基层一线,大力传承红船精神,秉持浙江精神,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,用文化高扬我们浙江伟大的创业创新精神,用艺术汇聚全省强大的前行力量,努力创作出无愧于新时代的优秀文艺作品,推动发展先进企业文化、职工文化、工会文化,团结动员全省广大职工积极投身新时代,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗这一工运时代主题,完成党的十九大提出的目标任务,充分发挥工人阶级主力军作用。

在第二届全省职工文化艺术节合唱大赛上获得冠军的杭州萧山区职工合

唱团演唱的《中国进入新时代》拉开了晚会序幕。茶艺歌舞《采茶舞曲》、杂技舞蹈《海韵》、诗朗诵《我们工会工作者这样说》、歌伴舞《撸起袖子加油干》、小品《父亲》、走秀《东方魅力》等14个精彩纷呈的节目,为全省职工群众献上了一场丰富的视听盛宴,也为第二届全省职工文化艺术节画上了圆满的句号。所有节目均为职工自编自导自演,通过绚丽的舞台、精彩的表演庆祝改革开放40周年,唱响“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的主旋律,展示了我省各行各业改革开放以来取得的丰硕成果和日新月异的变化,展现了全省广大职工健康文明、昂扬向上、全员参与的职工文化。

今年,省总工会举办的第二届全省职工文化艺术节,相继开展了职工合唱、主题演讲、电竞赛、举行了职工文艺节目全省巡演、摄影书画作品全省巡展等活动,无论是参加人数和社会影响力,都是空前的,职工文化艺术节正成为工会和职工文化事业的靓丽品牌,释放出持久的生命力和影响力。昨晚的演出正是我省职工文化建设结出的硕果,凝聚了全省各级工会组织和广大工会干部的智慧 and 汗水。

晚会为杭州市总工会、嘉兴市总工会颁发了特别贡献奖;为杭州市总工会、宁波市总工会、台州市总工会和国土、省直等2家产业工会颁发了合唱大赛先进集体奖;为省部属企事业单位、建设建材工会、教育工会、电力工会、台州市总工会等颁发了演讲比赛先进集体奖;为省监狱、教育、财贸、建材、电信等5家产业工会颁发了电竞赛先进集体奖;为嘉兴市总工会、金华市总工会、温州市总工会等颁发了巡演先进集体奖;为温州市总工会、舟山市总工会、绍兴市总工会颁发了巡演先进集体奖;为杭州市总工会、宁波市总工会、丽水市总工会、衢州市总工会、湖州市总工会等颁发了展演先进集体奖。

## 积极参与海上救助 温岭两集体获“中国海上搜救奖”

本报讯 通讯员江文辉、管云报道 昨日,温岭海事处领导一行,分别走访了温岭市石塘海上平安民间救助站和温岭市第四人民医院,向他们颁发了“中国海上搜救奖”,各奖励人民币10万元和3万元,其中温岭市第四人民医院是全国首家获得中国海上搜救奖励的医院。

温岭市是浙江重点渔业县(市)之一,在册船舶2375艘,涉渔人口近9万人,其中传统渔民1.2万余人,海上作业和贸易往来较为频繁。近年来,温岭市积极打造政府救助和民间救助相结合的海上搜救工作格局。自2008年成立全国首家海上民间救助站以来的10年间,当地海上救助社

会组织共参与搜救行动397起,成功救助遇险船舶402艘、遇险船员1240人。

温岭市第四人民医院从1989年开始组建海上急救党员志愿队,29年来,共出海施救12.2万余人,海上行程4.37万多海里,救治渔民480多人次。在330多次的海上搜救中,最长的一次是历时76小时,被当地群众称之为“海上飞虎队”。

据了解,这两个集体除在海上搜救水域规定责任区范围与政府开展联合救助外,还联合海上作业渔民共同开展救助行动,在多次海上应急救援行动中发挥了重要作用。目前,最大搜救范围可达86万平方千米。

不对非涉案当事人进行“普遍化”排查、预留必要的流动资金……

## 省检察院出台意见 护航民营经济发展

本报讯 记者洪茜婷 通讯员龚婵娟报道 昨天,省人民检察院出台《关于充分履行检察职能依法保障服务民营经济健康发展的意见》(下称《意见》),提出五方面21条举措,指导推动全省检察机关充分履行检察职能,依法保障服务我省民营经济健康发展。

《意见》就营造平安稳定的社会环境、诚信有序的市场环境、安全便利的投融资环境、公平竞争的创新环境、廉洁高效的政务环境、公平正义的司法环境等工作目标,要求全省各级检察机关依法履行审查逮捕、审查起诉职能,严厉打击各类破坏民营经济健康发展的违法犯罪行为。

《意见》对深入开展办案风险评估、准确把握法律政策界限、认真落实宽严相济刑事政

策、切实改进办案方式方法、严格遵守司法办案记录等五方面工作提出具体要求。其中在改进办案方式方法方面,要求慎重选择办案方式和时机,对于涉民营经济的刑事犯罪、民事行政申诉案件的调查取证活动,要严格限定在相关人员范围内,不对非涉案当事人、非涉案项目和非涉案财务账册进行“普遍化”排查、调查和取证;慎重使用拘留、逮捕措施,民营企业经营管理人员、技术骨干人员涉嫌犯罪,情节较轻且积极配合调查的,或者采取取保候审、监视居住等措施能够保障刑事诉讼顺利进行的,一般不采取逮捕措施;对于有关部门移送的刑事案件,涉及民营企业行賄人、民营企业家的,要依法审慎采取强制措施,充分考虑保护企

业发展的需要;慎重使用查封、扣押、冻结措施,对于涉案民营企业正在投入生产运营或者正在用于科技创新、产品研发的设备、资金和技术资料等,原则上不予查封、扣押、冻结;确需查封、扣押、冻结的,要为其预留必要的流动资金和往来账户;在办案中要高度重视追赃挽损工作,配合、监督公安机关、人民法院依法追赃挽损、处置涉案财物,最大限度减少民营企业因犯罪遭受的损失。

此外,《意见》还明确了浙江检察机关进一步建立和完善联系民营企业机制,强化对民营企业的法治宣传和法律帮助,强化对涉民营经济案件的司法救济,强化对涉民营经济矛盾纠纷的预防化解等五方面重点工作。

## 今昔对比 看城市巨变



昨日,台州市路桥区路北街道的团员青年和派出所民辅警来到辖区蓝天学校,通过展示当地新旧城市的面貌,让学生们直观感知改革开放40年来祖国面貌发生的翻天覆地的变化,认识到伟大祖国从富起来到强起来的伟大转变。同时,勉励学生们

刻苦学习,将来为祖国的腾飞贡献力量。

通讯员蒋友青 摄

